

все усилия для того, чтобы еще шире развернуть работу по вовлечению трудящихся в кружки художественной самодеятельности, всемерно улучшать идеальный уровень репертуара, не допускать, чтобы в репертуаре были безизданные произведения.

Коллективы передовых клубов именно так и поступают. Драматический коллектив клуба машиностроителей, возглавляемый работником завода т. Рудометовым, подготовил к постановке на сцене клуба пьесу советского писателя В. Собко «Завторым фронтом» и пьесу великого русского драматурга А. И. Островского «Поздняя любовь». Трудящиеся завода тепло встречают участников драматического кружка, а также хора (руководитель т. Полянкин), выступающих с большой и разнообразной концертной программой.

Театральный коллектив Дворца культуры металлургов (руководитель тов. Кончевский) готовит к постановке пьесу «Сердце не камень». Детский сектор Дворца в ближайшее время ознакомит юных зрителей с подготовляемым спектаклем «Красная шапочка». Полнокровной жизнью живут участники художественной самодеятельности некоторых других клубов города. Они разучивают музыкальные произведения советских композиторов, русские народные пляски, отдельные номера.

Однако факты показывают, что в ряде клубов нашего города художественной самодеятельности не уделяется должного внимания, не повышается мастерство певцов, музыкантов, чтецов художественного слова. Недавно в нашей газете было

На ремонте доменной печи № 4

Вести ремонт сквозными методами

Коллектив ремонтников продолжает с большим напряжением трудиться над выполнением всего комплекса ремонтных работ на домне № 4 в назначенные сроки. Многие бригады и звенья, преодолевая трудности, при выполнении заданий показывают свое высокое мастерство и умеют вести работы сквозными методами.

Большое упорство проявили рабочие бригады, прораба ремонтно-строительного цеха № 1 тов. Александрова на вырубке непригодного бетона из фундамента печи. Коллектив этой бригады 14 декабря было дано задание вырубить 2 кубометра бетона. Вырубщики горячо взялись за дело и вырубили бетона на один кубометр больше нормы. При выполнении этого задания отличились вырубщики звеньев тт. Муденкова, Бырчмаря и Гудкова. Эти звенья ежесменно доводят выполнение норм выработки до 190 процентов.

Слаженно работают на ремонте рабочие строительного участка № 2 треста «Сталинскпромстрой» (прораб тов. Шлезинев). Они на сутки раньше срока осуществили задание по вырубке бетона в фундаменте домны. Такой успех был достигнут в результате стахановской работы коллектива бригад тт. Фомина, Гурко и Дмитрука.

Держат их постоянной заботой. В клубе им. Гоголя самодеятельные кружки возглавляют воспитанницы музыкальных училищ тт. Наровина и Попелышева. Председатель правления клуба т. Шайхсламов не проявляет необходимой заботы о молодых специалистах, не создает им нормальных бытовых условий.

Серьезное внимание руководители клубов должны уделять организации культурного досуга коллективов предприятий. Надо сделать все, чтобы в клубе был создан необходимый уют, были хорошо обустроены комнаты отдыха, хорошо демонстрировались художественные советские кинофильмы, удовлетворялись культурные запросы трудящихся. Надо добиться того, чтобы участники художественной самодеятельности чаще выступали с концертами на сценах клубов, в красных уголках, в общежитиях рабочих поселков.

Профессиональные и комсомольские организации предприятий должны повседневно интересоваться жизнью самодеятельных кружков, оказывать им всемерную поддержку при проведении литературных, музыкальных вечеров и других мероприятий.

Коллективы художественной самодеятельности должны жить полнокровной жизнью. Нужно организовать работу кружков так, чтобы молодежь, подружившаяся с клубной сценой, настойчиво повышала свой кругозор, актерское мастерство. Клубная художественная самодеятельность нашего города имеет все возможности к тому, чтобы стать массовой. Она является важнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся.

Н. БАЛОВ.

Больші руди для чистої металургії

Трудящиеся горнорудных предприятий Кузнецкого металлургического комбината с честью выполнили обязательства, принятые в соревновании за досрочное завершение производственных планов. Годовое задание по добыче железной руды завершено 9 декабря.

Горняки комбината досрочно закончили также годовые планы и по рядунерудных ископаемых. Так, 29 октября завершено задание по добыче глины, 23 ноября—известняка, 3 декабря—доломита.

Коллектив горнорудного управления сделал серьезный вклад в дело борьбы за снижение себестоимости. Только за 10 месяцев за счет снижения себестоимости получено 2.338 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Ф. ТРОФИМОВ,
начальник планового отдела горнорудного управления Кузнецкого комбината.

Слаженной работы трудящихся всех основных цехов завода.

Высокопроизводительно трудится коллектив помольного цеха (начальник цеха т. Харьковский). Хорошо организован труд в смене мастера тов. Еремина, выполнившей годовой план 13 декабря. Здесь передовиками производства являются мельники тт. Кричун, Тулицына, Каширский, Федоров, мотористы тт. Бедарева, Носкова, Бырдина. Бесперебойную работу оборудования обеспечили слесари комплексной бригады тов. Мальцева, машинисты грейферного крана тт. Жилин и Филионов.

Сверхплановой производительности сушильных барабанов добился сушильный цех (начальник цеха тов. Швед), который систематически перевыполняет план сушилки сырья. В этом цехе в соревновании смен первенство занимает смена мастера-техника тов. Голосницкой, выполняющая план до 110 процентов. Хорошо работает также смена мастера тов. Курзаева.

В цехе обжига клинкера упорно борются за высокие показатели отличник соревнования машинист вращающейся печи тов. Юшков, мотористка т. Колпакова, слесарь тов. Васин, мастер тов. Григорьев.

Задолго до начала очередной репетиции артисты Сталинского городского театра драмы имени С. Орджоникидзе собрались в одну из больших комнат театра на лекцию об актерском мастерстве. Они внимательно прослушали лекцию кандидата искусствоведческих наук, режиссера, представителя Всероссийского театрального общества И. М. Ершова на тему: «Система К. С. Станиславского как наука». Кроме того, для коллектива театра будут прочитаны лекции на другие темы.

Коллектив театра готовится к областной конференции, посвященной вопросам актерского мастерства.

Культконференция

8 декабря в клубе имени Дзержинского состоялась культконференция. В прениях по отчетному докладу о работе правления клуба выступили забойщик шахты имени Орджоникидзе тов. Халимон, инженер этой же шахты тов. Навасардянц, бухгалтер углесбыта т. Прилепин, участник художественной самодеятельности т. Бабыкин и другие.

Выступающие в прениях вскрыли серьезные недостатки в работе правления клуба. Особое внимание обращалось на то, что правление слабо организовало техническую пропаганду, передачу опыта стахановской работы шахтеров.

В принятом конференцией постановлении намечены мероприятия по улучшению работы клуба.

Избран новый состав правления клуба. Председателем правления избран тов. Жуков.

По родной стране

Выполнен годовой план

Сталеплавильщики 1-го мартеновского цеха завода имени Петровского (Днепропетровск) выполнили годовую производственную программу. С начала года цех выдал около 2 тысяч скоростных плавок. Почти на 500 килограммов увеличился средний с'ем стали с квадратного метра пода печи. Металлурги сэкономили много шихтовых материалов, топлива, электроэнергии. За счет снижения себестоимости продукции получено более миллиона рублей экономии.

Коллектив завода «Электросталь» (Московская область) досрочно выполнил годовую программу по выплавке металла. Сейчас почти каждая вторая плавка на заводе является скоростной. Расход электроэнергии на каждую тонну выплавленного металла в сталеплавильных цехах снижен по сравнению с 1952 годом на 6 процентов.

Коллективы Ободовского, Молотовского, Бершадского заводов первыми среди предприятий Винницкого сахаротреста досрочно завершили годовой план.

(ТАСС).

Из береженного металла

ИВАНОВО. Подвешенный над движущейся транспортерной лентой с углем или торфом мощный магнитный сепаратор извлекает из топлива случайно попавшие в него куски металла весом до 8 килограммов. Таким образом предотвращаются аварии в дробильных устройствах и остановка котлоагрегатов. Эти аппараты изготавливаются для действующих и строящихся электростанций страны на Ивановском механическом заводе «Главэнергозапчасти».

С начала года завод изготовил десятки магнитных сепараторов.

(ТАСС).



Харьков. Заводы сельскохозяйственного машиностроения увеличивают выпуск машин. Большими успехами добился трактороремонтный завод. С начала года коллектив предприятия дал стране сверх плана сотни тракторов.

На снимке: подготовка тракторов «ХТЗ-7» к отправке. На переднем плане контрольный мастер В. А. Алексеев (слева) и обкатчик тракторов М. Р. Телушкин, выполнивший сменное задание на 220 процентов.

Фото М. Начинкина
(Фотохроника ТАСС).

Новый сахарный завод

МИЗОЧ (Ровенская область). Вчера выпустил первую продукцию вступивший в строй Мизочский сахарный завод. Производительность его — 10 тысяч пудов сахара-песка в сутки. Предприятие оснащено новейшей техникой. (ТАСС).

К 750-летию со дня смерти Низами

БАКУ. Трудящиеся Азербайджана готовятся широко отметить 750-летие со дня смерти великого азербайджанского поэта и мыслителя Низами Гянджеви.

Вчера здесь закончилась научная сессия Академии наук Азербайджанской ССР и Союза советских писателей республики, посвященная знаменательной дате. Были заслушаны доклады о жизни и деятельности поэта-гуманиста.

Во дворцах культуры, клубах, библиотеках и учебных заведениях Баку, Кировабада, Нахичевани и других городов организованы выставки произведений поэта и литературы о нем. Читаются лекции и доклады, проводятся литературные вечера. Успели приток посетителей в музей Низами в Баку и мавзолей поэта в Кировабаде. За последние дни в них побывали тысячи нефтяников, машинистов, текстильщиков, колхозников и учащихся. (ТАСС).

5 миллионов рублей на культурно-бытовые нужды

ГОМЕЛЬ. Большие средства затрачиваются ежегодно на организацию отдыха и улучшение культурно-бытовых условий машинистов завода «Гомсельмаш».

На днях при заводе открыта больница. На ее строительство затрачено 1 миллион 700 тысяч рублей. Работает вечерняя школа, оборудован технический кабинет, библиотека. Для работников завода в этом году сделано в эксплуатацию 1.200 квадратных метров жилой площади.

Преподаватель кафедры истории СССР тов. Утробин рассказал о положительном опыте работы преподавателей истории школ города тт. Сергеевой, Ломакова, Сыскина.

Преподаватели истории школ высказали пожелание об укреплении связи с педагогическим институтом.

Г. БЛИНОВ.

Н. ПОНОМАРЕВ.

На стройках города

Когда бракоделы и очковтиратели получат решительный отпор?

В своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Маленков указал, что у многих строителей укоренилась негодная практика сдавать в эксплуатацию новые дома с множеством недоделок, небрежно выполненных работ, обесценивающих качество жилищ и вызывающих справедливые нарекания трудающихся.

Цель социалистического производства — максимально удовлетворять постоянно растущие материальные и культурные потребности всего общества. Для достижения этой цели нужно не только изобилие материальных благ, но и высокое качество их. Перед строителями поставлена ответственная и вполне выполнимая задача — улучшить качество жилищного строительства, строить быстро, дешево и хорошо.

Общеизвестно, что качество сдаваемых в эксплуатацию новых жилых домов в большой мере определяется строительными материалами, из которых они возведены.

Задача о высоком качестве жилищного строительства является кровным делом строителей. В нашей стране выпуск недоброкачественной продукции считается тяжелым преступлением против общества, против государства. Те, кто повинны в выпуске плохой продукции, бракоделы, обманывающие свой народ, государство, привлекаются к ответственности и строго наказываются.

Как обстоит дело с продукцией предприятий треста «Сталинскпромстрой», снабжающих строительные управления кирпичом, шлакоблоками, облицовочной плиткой, столярными, железобетонными и бетонными изделиями и другими материалами? Отдельные руководители предприятий встали на путь обмана. Они стараются бракованную и недоброкачественную продукцию отправить в строительные управление как первый сорт. Так, кирзовол (директор г. Егоров, главный инженер т. Панфилов) в первом квартале 1953 года выпускал кирпич особенно плохого качества, его даже нельзя было считать вторым сортом. Но на стройки этот кирпич отправлялся первым сортом. Структура управления № 4 пыталась этот кирпич принять вторым сортом, на что были составлены соответствующие материалы и переданы в арбитр треста «Сталинскпромстрой». Однако арбитраж подошел к этому делу формально и решил его в пользу кирзовода только потому, что паспорта были заполнены на первосортный кирпич.

О безответственном отношении руководителей кирзовода было сообщено в

первичную парторганизацию завода и в партком треста «Сталинскпромстрой».

Еще в августе текущего года была послана комиссия по установлению качества кирпича. Актом было установлено, что из партии кирпича в 40 тысяч штук первого сорта было лишь 11,6 процента. Второго сорта — 30 проц., пережога — 30,8 и половники 27,6 процента. По паспорту же значится: первого сорта 99 проц. и второго сорта один процент. Таковы факты.

Нет должной борьбы за качество выпускаемой продукции и на заводе строителей. Здесь руководители стремятся всяческими путями сдать бракованную продукцию. При этом спорные вопросы зачастую разбирают спустя 3—4 месяца, а иногда и полгода, когда уже трудно установить действительное положение дела.

Вот пример: железнодорожный отдел треста «Сталинскпромстрой» предъявил иск строуправлению № 4 за простой вагонов 18 августа 1953 года на 6.290 рублей и 29 сентября — на 6.150 рублей. Арбитр треста решил вопрос в пользу железнодорожного цеха, не приняв во внимание заявления управления о том, что эти материалы были поданы сверх графика, и вагоны простояли из-за отсутствия фронта выгрузки.

Подобных фактов можно привести десятки. На разборы актов и споров тратится много драгоценного времени, которое можно было бы использовать для развертывания борьбы за выполнение государственного плана и улучшение качества работ. Однако руководители треста не принимают решительных мер к виновникам выпуска недоброкачественной продукции, виновники строго не наказываются и продолжают выпускать бракованную продукцию, стараясь сбыть ее за первый сорт.

Партийная организация строуправления была вынуждена обратиться с жалобой на директора завода в партком, к управляющему трестом и в первую парторганизацию завода. Однако меры так и не были приняты.

Неоднократны случаи, когда завод отправляет в адрес строуправления недогруженные вагоны. Так, вместо 20 тонн шлако-известкового цемента завод нередко отгружает по 14—17 тонн.

На всех предприятиях треста «Сталинскпромстрой» имеются отделы технического контроля, на которые возложен контроль за качеством выпускаемой продукции. Однако работники ОТК предприятий зачастую подписывают паспорта на недобро-

качественную продукцию как на хорошую, не проверяя ее на месте.

Предприятиями треста не выдерживаются также стандарты по важнейшим видам изделий.

Центральная лаборатория треста «Сталинскпромстрой» (нач. т. Якубсон) призвана также осуществлять контроль за соблюдением стандартов, за качеством выпускаемой продукции. Этим вопросам здесь не уделяют должного внимания.

Работники арбитража также не всегда справедливо решают спорные вопросы. Формально подходя к делу, они иногда решают вопросы в пользу виновных и бракоделов. При этом спорные вопросы зачастую разбирают спустя 3—4 месяца, а иногда и полгода, когда уже трудно установить действительное положение дела.

Вот пример: железнодорожный отдел треста «Сталинскпромстрой» предъявил иск строуправлению № 4 за простой вагонов 18 августа 1953 года на 6.290 рублей и 29 сентября — на 6.150 рублей. Арбитр треста решил вопрос в пользу железнодорожного цеха, не приняв во внимание заявления управления о том, что эти материалы были поданы сверх графика, и вагоны простояли из-за отсутствия фронта выгрузки.

Мы, работники Кузнецкого комбината, проживающие в районе улиц Ворошиловского шоссе, Покрышкина и пр. Молотова, возмущены тем, что служебный автобус почты не ходит в наши края. Хозяйственники завода обясняют это тем, что маршрут себя не оправдывает — выручка мала.

Но ведь выручка потому и мала, что автобус ходит в этот район от случая к случаю — естественно, что его никто и не ждет.

Необходимо установить четкий график обслуживания работников комбината служебным автобусом.



На днях команда юных лыжниц — ученицы железнодорожной средней школы № 90 нашего города был вручен переходящий приз газеты «Пионерская правда». В заочных всесоюзных лыжных соревнованиях школьников на приз «Пионерской правды» в прошлый зимний сезон эта команда показала лучшие результаты среди девочек 11—12 лет. На снимке (слева направо): юные лыжницы школы № 90 Светлана Фостейчук Тамара Зимина, Вера Панова, Эмма Шадрина, Тамара Пахомова.

Фото П. Дуплинского.

Из педакционной почты

Упорядочить работу служебных автобусов

Мы, работники Кузнецкого комбината, проживающие в районе улиц Ворошиловского шоссе, Покрышкина и пр. Молотова, возмущены тем, что служебный автобус почты не ходит в наши края. Хозяйственники завода обясняют это тем, что маршрут себя не оправдывает — выручка мала.

Но ведь выручка потому и мала, что автобус ходит в этот район от случая к случаю — естественно, что его никто и не ждет.

Необходимо установить четкий график обслуживания работников комбината служебным автобусом.

М. НОВАЛЕНКО,
работница листопрокатного цеха.

Не во-время

Детский сад № 22, обслуживающий детей работников трамвайного треста, с 1 октября закрыт на ремонт. Мы понимаем, что ремонт — нужное, даже необходимое дело. Но не понимаем мы одного — почему директор треста т. Олишевец не позаботился о ремонте этого учреждения летом, когда наши дети были на даче?

Сейчас многие матери должны оставлять своих детей без присмотра из-за халатности руководства трамвайного треста, т. к. ремонт детского сада затянулся и неизвестно, скоро ли закончится.

З. ТИТОВА.

ИТАЛИЯ

Использование советских машин на предприятиях в КНДР

ПХЕНЬЯН, 12 декабря. (ТАСС). Газета «Нодон синмун» поместила статью, озаглавленную «На производственных предприятиях работают новейшие машины, присланые из Советского Союза». Газета пишет, что на одном из крупнейших металлургических предприятий страны, вос-

становляемых в настоящее время — заводе им. Ким Чака работают советские автоматические токарные, фрезерные и другие станки. На предприятии, которым руководит Ким Чже-гу, используются кислородные установки, построенные в СССР.

Буроугольные бассейны Чехословакии досрочно выполнили пятилетку

ПРАГА, 12 декабря. (ТАСС). Горняки Соколовского и Северо-Чешского буроугольных бассейнов Чехословакии за последние годы добились больших производственных успехов. Добыча угля в бассейнах по сравнению с 1937 годом возросла на много миллионов тонн.

Соколовский буроугольный бассейн на 2 месяца раньше срока выполнил 5-летний план. 10 декабря пятилетку завершил са-мый крупный буроугольный бассейн — Се-веро-Чешский.

Развитие торговли в Болгарии

СОФИЯ, 12 декабря. (ТАСС). В результате улучшения материального положения трудящихся и повышения покупательной способности в Болгарии быстрыми темпами развивается социалистическая торговля.

Государственный и кооперативный сек-тор в торговле охватывает в настоящем

время 99,3 процента всего товарооборота в стране. Розничная торговая сеть с 1948 по 1952 год выросла в два раза. Только за три года — 1950—1952 — в городах было открыто 2.500, а в селах — 4.000 новых магазинов. Увеличилось также количество предприятий общественного питания.

Газета «Трибюн де Насьон» о наличии секретных статей к договору о «европейской армии»

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). Газета «Трибюн де Насьон» сообщает, что заместитель председателя Совета министров Франции Тетжен, выступая на днях на одном из частных вечеров, признал существование неопубликованных, так называемых «специальных» статей, дополняющих до-говор о создании «европейского оборони-тельного сообщества». Одно такое «специальное соглашение» было подписано ми-нистрами иностранных дел шести западно-европейских стран 27 мая 1952 года, и оно

может быть изменено лишь с общего со-гласия шести соответствующих прави-тельств. Причем было договорено, что оно не будет доведено до сведения парламентов и не будет подлежать ратификации с их стороны.

«Трибюн де Насьон» указывает, что по признанию Тетжена, одно специальное со-глашение устанавливает численность войск, поставляемых в распоряжение «общест-ва» государствами, подписавшими париж-ский договор.

Заключение торгового соглашения между ГДР и Францией

БЕРЛИН, 12 декабря. (ТАСС). В Бер-лине заключено торговое соглашение о то-варных поставках и платежах на 1954 год между Францией и Германской Демократи-ческой Республикой на общую сумму 8,3 млн. долларов.

Франция будет поставлять в Германскую Демократическую Республику фрукты, ко-фе, какао, пряности, растительное масло, вино, шерсть, шерстяные ткани, химика-лии, изделия проката и другие товары.

Германская Демократическая Республика будет экспортировать во Францию из-дели машиностроения, изделия точной механики и оптики, химикалии, музыкальные инструменты, мотоциклы, стекольные и керамические изделия и так далее.

Обе стороны договорились о том, что в будущем 1954 году будут проведены пере-говоры о расширении этого торгового со-глашения.

Борьба трудящихся в капиталистических странах

ФРАНЦИЯ

Французские трудящиеся ведут упорную борьбу за свои права и удовлетворение своих справедливых требований. Шахтеры угольного бассейна в горном районе Севены решительно выступают против на-мерения администрации шахт в принуди-тельном порядке перевести значительную часть рабочих шахтеров в департамент Мозель. Демократическая печать уже от-мечала, что эта мера является одним из гибельных для экономики Франции послед-ствий так называемого «плана Шумана».

На бирже труда города Алес состоялось совещание представителей профсоюзов, на котором было принято обращение к шах-терам с призывом провести день борьбы против незаконных действий администрации шахт. В ответ на призыв на 9 шах-тах департамента была проведена 24-ча-совая забастовка.

Секретариат Всеобщей Итальянской Кон-федерации труда (ВИКТ) опубликовал коммюнике, в котором говорится, что со-гласно первым сведениям, забастовка слу-жящих государственных учреждений и пред-приятий проходит успешно и спло-щенно. В забастовке участвует, в частно-сти, от 95 до 100 процентов железнодорож-ников, от 90 до 95 процентов работников связи. На всех коммуникациях предприня-

приобретен вторым сортом, на что были со-
ставлены соответствующие материалы и

переданы в арбитр треста «Сталинск-
промстрой». Однако арбитраж подошел к
этому делу формально и решил его в пользу
кирзавода только потому, что паспорта
были заполнены на первосортный кирпич.

О безответственном отношении руководите-
лей кирзавода было сообщено в

совершенно правильно комитет ВЛКСМ
вопрос о состоянии трудовой дисциплины
на линиях вынес на обсуждение комсомоль-
ского собрания.

С докладом по этому вопросу выступил заместитель начальника управления тов. Ершаков. После доклада развернулись очевидные прения. Комсомольцы подвергли резкой критике нарушителей трудовой дисциплины тт. Грязнову, Сатонову, Коброву, Калыкову и других, которые допускают прогулки, опоздание из отпусков и т. д.

Нарушения дисциплины отдельными комсомольцами имеют место потому, что комитет ВЛКСМ слабо занимается воспитательной работой среди комсомольцев и молодежи. Политзанятия проходят на низком идеино-политическом уровне, стенная газета выпускается редко, массовая работа среди молодежи запущена.

Однако отдельные комсомольцы и молодежь допускают нарушения трудовой и производственной дисциплины. Поэтому

работа строго предупреждена.

установлен контроль, в ходе которого в случае должен быть известен виновник. Только при этом условии мы справимся с поставленными задачами и дадим металлургам высококачественное жилье.

И. ТЕРЕНТЬЕВ,
секретарь парторганизации строй-
управления № 4 треста «Сталинск-
промстрой».

О чём говорили комсомольцы на собрании

В комсомольской организации строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой» состоял на учете 143 комсомольца. Многие комсомольцы, изучая постановление партии и правительства о расширении производства товаров широкого потребления, об улучшении советской торговли, умножают свои производственные успехи.

Хорошо работают комсомольцы и молодежь бригады плотников, которой руководит тов. Курышева. Комсомольцы этой бригады тт. Савельев и Носкова выполняют производственное задание на 120—150 процентов. Большинство комсомольцев нашей организации строго соблюдают трудовую и производственную дисциплину.

Однако отдельные комсомольцы и молодежь допускают нарушения трудовой и производственной дисциплины. Поэтому

вместе с тем, комсомольцы подвергли резкой критике руководителей строительного управления за то, что они плохо заботятся о молодежи. В общежитиях нет шахмат, шашек, домино, мало газет и журналов. Мастер т. Белых и прораб тов. Пичугин мало уделяют внимания выпускникам ФЗО, не учат их практической работе на производстве.

Комсомольцы подвергли также резкой критике работников комитета ВЛКСМ треста «Сталинскпромстрой» за то, что они мало оказывают помощи в работе нашей комсомольской организации.

Комсомольцы внесли ряд предложений по укреплению трудовой дисциплины, улучшению быта и созданию условий для плодотворной работы на производстве молодым рабочим.

А. АВЛЕЕВ,
член ВЛКСМ.

Некоторые из покупателей берут все, что им предложат: ранетка привитая — пусть ранетка, крыжовник — пусть крыжовник, сланцевая — давай сланцевую! Но как-то сюда зашел за посадочным материалом сталевар т. Нехорошев. Ему нужен был не просто любой саженец, а вполне определенный. Он хотел знать, что он посадит, когда и каких можно ждать плодов. Этого ему никто не мог объяснить. Поэтому т. Нехорошев ушел домой без саженцев, со справедливой обидой в душе.

Те же, кто получает безымянные саженцы, зачастую не знают, как их садить и чего от них ожидать: никто из работников питомника не дает хоть несколько практических советов. Из-за этого часто происходят недоразумения. Например, несколько лет тому назад колхозный садовод из деревни Букино т. Шабалин в питомнике садопаркового хозяйства приобрел несколько сортов стелившихся яблонь и посадил их в своем колхозном саду. Когда же деревья вступили в пору плодоношения, он был удивлен, что среди них оказались и такие, о существовании которых он даже и не подозревал. Названия некоторых сортов и по сей день не могут определить сортоспытатели.

В питомнике, где производится выдача квитанций об уплате денег за саженцы, на вопрос — какие сорта саженцев яблонь, груши, сливы, крыжовника имеются в продаже, можно услышать один ответ: «Есть сланцевые, «полукультурки», ранетки, но как они называются по сортам, мы не знаем».

Когда садоводы приходят непосредственно в питомник, здесь тоже не могут точно сказать, какие сорта у них есть, где именно они находятся, как их отличить друг от друга. Ничего не объясняют, дадут вам лопату в руки — выкалывайте саженцы сами.

Удовлетворять запросы садоводов

Исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства являются ярчайшим доказательством неустанный работы партии и правительства о благе советского человека. Наше сельское хозяйство имеет все возможности для того, чтобы в кратчайшие сроки полностью обеспечить население всеми продуктами питания.

В своем докладе на Пленуме секретарь ЦБ КПСС тов. Хрущев указал, что необходимо достичь такого уровня потребления продуктов питания, который исходит из научно обоснованных норм питания, требующихся для всестороннего, гармонического развития здорового человека. Это значит, что необходимо увеличить, главным образом, производство продуктов животноводства и овощей. Надо также значительно увеличить производство овощебахчевых культур, фруктов, ягод и других продуктов. Необходимо всячески расширять площади под садами и ягодниками.

Следует сказать, что в нашем городе садоводство развито совершенно неудовлетворительно. Садоводство частично занимается некоторыми подсобными хозяйствами, но они не могут полностью удовлетворить спрос трудящихся на фрукты и ягоды. Поэтому разведением плодово-ягодных культур должны заняться шко-

льско-известкового цемента завод передко отгружает по 14—17 тонн.

На всех предприятиях треста «Сталинск-промстрой» имеются отделы технического контроля, на которые возложен контроль за качеством выпускаемой продукции. Однако работники ОТК предприняли зачастую подпись на недобро-

димое дело. Но не понимаем мы одного — почему директор треста т. Олишевец не позаботился о ремонте этого учреждения летом, когда наши дети были на даче?

Сейчас многие матери должны оставлять своих детей без присмотра из-за

халатности руководства трамвайного треста, т. к. ремонт детского сада затянулся

и неизвестно, скоро ли закончится.

3. ТИГОВА.

По следам неопубликованных писем

В своем письме в редакцию тов. Голенко сообщил, что еще в мае он отдал шить 2 пары туфель в ателье «Звезда» Заводящий 2-го цеха т. Косолапов в течение нескольких месяцев под разными предлогами затягивал выполнение заказа.

Заместитель председателя исполнкома горсовета т. Глуховцев ответил, что при проверке факт подтвержден. Заказ т. Голенко выполнен. На тов. Косолапова наложено взыскание.

**

Работники Сталинского отделения Госбанка сообщили нам о злоупотреблении служебным положением и неправильном отношении к подчиненным начальника группы инкассации отделения Госбанка тов. Мурашкова.

Управляющий Сталинским отделением Госбанка т. Балаев и секретарь парторганизации т. Макарова ответили, что письмо обсуждалось на партийном собрании работников отделения.

Факты, указанные в письме, подтверждены. Тов. Мурашков строго предупрежден.

Такая практика, такой стиль работы в питомнике продолжаются в течение ряда лет. Этому пора положить конец. Плодово-ягодный питомник совхоза «Садопарковое» должен стать образцовым. Такие сорта яблонь, как «урожайное», «алтайское лесертное», «алтайское раннее», «горно-алтайское» и некоторые сорта груш, слии, вишни, крыжовника, смородины, винограда, с успехом могут произрастать в наших условиях.

Нужно помочь любителям развивать садоводство. Садоводов у нас в городе с каждым годом становится все больше. Они горят благородным желанием сделать город цветущим садом. Работники питомника должны быть не только продавцами саженцев, а и знающими специалистами. Нельзя допускать такого положения, чтобы саженцы перепутывали по сортам, их надо из питомника выдавать обязательно с этикетками названий сортов и по возможности с краткой характеристикой данного сорта.

Надо также изменить существующий порядок отпуска саженцев, чтобы садовод, желающий их приобрести, мог сначала посмотреть, определить их качество, годность, получить техническую консультацию и только тогда купить.

Культурное садоводство надо всемерно развивать в нашем городе и окрестных районах. Работники питомника совхоза «Садопарковое» должны оказать в этом большую помощь населению.

В. ЛУЧШЕВ,
электромонтер ТЭЦ Кузнецкого комбината.

модель демократическая печать уже отмечала, что эта мера является одним из губительных для экономики Франции последствий так называемого «плана Шумана».

На бирже труда города Алес состоялось совещание представителей профсоюзов, на котором было принято обращение к шахтерам с призывом провести день борьбы против незаконных действий администрации шахт. В ответ на призыв на 9 шахтах департамента была проведена 24-часовая забастовка.

ИТАЛИЯ

11 декабря в полночь началась охватывающая всю страну 24-часовая забастовка служащих государственных учреждений Италии. В забастовке участвует, примерно, 1 миллион 300 тысяч государственных служащих, в том числе работники всех ми-

стей против французской правительственной законопроекта, который фактически лишает государственных служащих права на забастовку.

Секретariat Всеобщей Итальянской Конфедерации труда (ВИКТ) опубликовал коммюнике, в котором говорится, что согласно первым сведениям, забастовка служащих государственных учреждений и предприятий проходит успешно и сплошь. В забастовке участвует, в частности, от 95 до 100 процентов железнодорожников, от 90 до 95 процентов работников связи. На всех крупнейших предприятиях местного значения забастовка является почти всеобщей. В министерствах и других учреждениях число бастующих также велико.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(Выпуск 1952 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

2-го тиража выигрышей, состоявшегося 6 декабря 1953 года в гор. Ставрополе. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ № серий	№ № облигаций	размер выигрыша в рублях	№ № серий	облигаций	размер выигрыша в рублях	№ № серий	облигаций	размер выигрыша в рублях	№ № серий	облигаций	размер выигрыша в рублях
120048	34*)	1.000	124988	1—50	200	130057	1—50	200	135091	40*)	1.000
120064	50*)	1.000	125543	1—50	500	130207	1—50	500	135310	37*)	1.000
120076	1—50	200	125563	11*)	1.000	130248	1—50	200	135346	32*)	1.000
120093	31*)	1.000	125754	12*)	1.000	130305	07*)	1.000	135398	22*)	1.000
120125	1—50	200	126029	07*)	1.000	130327	25*)	5.000	135466	46*)	1.000
120210	07*)	10.000	126128	1—50	500	130522	1—50	200	135540	1—50	200
120227	39*)	1.000	126166	15*)	1.000	130691	40*)	1.000	135749	14*)	1.000
120241	01*)	1.000	126175	1—50	200	130728	1—50	200	135990	18*)	1.000
120365	47*)	1.000	126205	1—50	200	131063	29*)	1.000	136066	36*)	5.000
120445	20*)	1.000	126367	42*)	1.000	131160	29*)	1.000	136088	44*)	1.000
120561	1—50	200	126481	1—50	200	131167	1—50	200	136168	04*)	1.000
120700	11*)	1.000	126497	22*)	1.000	131184	1—50	200	136265	21*)	5.000
120943	09*)	1.000	126697	16*)	1.000	131573	43*)	1.000	136451	36*)	1.000
121087	21*)	10.000	126920	1—50	500	131692	1—50	500	136565	15*)	1.000
121173	16*)	1.000	126989	1—50	500	131727	1—50	200	136880	1—50	200
121205	1—50	200	127222	13*)	1.000	131760	39*)	1.000	137130	1—50	200
121680	1—50	500	127293	1—50	200	131765	33*)				